

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (1205) Суббота, 17 сентября 1955 года. Год издания 16-й

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Сентябрьский и последующие пленумы ЦК КПСС поставили большие задачи перед партийными и советскими органами, МТС, колхозами и совхозами по дальнейшему подъему сельского хозяйства. В решениях пленумов ЦК КПСС указывается, что основой развития всех отраслей сельского хозяйства, и прежде всего, животноводства, является дальнейший подъем зернового хозяйства.

Выполняя эти решения, труженики сельского хозяйства района в текущем году значительно расширили посевные площасти, вырастили хороший урожай, большинство колхозов успешно ведет уборку и хлебосдачу.

Колхозы «Большевик», «Труддень», им. Молотова еще 11 сентября выполнили государственный план хлебозаготовок, продолжают сдавать хлеб в государственные закупки. Колхоз имени Ленина первым в районе завершил уборку урожая зерновых.

Однако, поставленные задачи по подъему всех отраслей сельского хозяйства в районе выполняются неудовлетворительно.

Наиболее отстаяющей отраслью колхозов нашего района является общественное животноводство. На 1 сентября в целом по району план выполнен по крупному рогатому скоту на 99 процентов, в том числе по коровам только на 88,6 процентов, по овцам — на 93,2 процента.

Особенно плохо выполняют план развития животноводства правления колхозов им. Свердлова, им. Кирова, им. Молотова, им. Воронцова, им. Калинина, «Заря» и некоторые другие.

Руководители этих колхозов пока что ограничились составлением мероприятий по увеличению поголовья скота на колхозных фермах, а практических мер к выполнению плана не принимают. Правления и партийные организации колхозов, руководители МТС и председатели сельских Советов относятся формально к выполнению мероприятий, но существу забыли о них.

1 октября 1955 года заканчивается хозяйственный год в животноводстве. До этого срока остаются считанные дни. Поэтому за оставшееся время директорам и главным зоотехникам МТС Прокопьевской — тт. Юрченко, Моловой, Черкасовской — тт. Овчаренко, Шапореву, председателям колхозов и сельских Советов, секретарям парторганизаций колхозов необходимо принять решительные меры к полному выполнению плана развития животноводства по всем видам скота и птицы каждым колхозом, для чего организовать покупку и контрактацию у колхозников, рабочих и служащих недостающего количества скота, учитывая при этом, что часть скота должна быть сдана в мясопоставки, чтобы не допустить уменьшения поголовья скота на фермах.

В ряде колхозов недостаточно уделяется внимания повышению продуктивности молочного стада

и откорму скота для сдачи его государству. В результате чего на 1 сентября в колхозах «Заря», им. Молотова, им. Кирова, «Красная Армия» надоено молока на одну фуршажную корову всего лишь от 870 до 970 литров молока, значительно сокращаются удои молока в этом месяце, откормом и нагулом скота руководители колхозов и зооветработники не занимаются. Не занимаются этим делом и руководители заготовительных организаций тт. Гавриленко, Гунько и Гладких, они довольствуются тем, что им дают.

Чтобы не допустить уменьшения продуктивности коров, необходимо организовать подкормку коров силосом, корнеплодами и концентратами, улучшить пастбища их на отцах, организовать откорм и нагул скота для сдачи его государству с тем, чтобы сдавать скот в мясопоставки только хорошей упитанности.

Чтобы обеспечить хорошую зимовку скоту, надо создать прочную кормовую базу, как основу развития общественного животноводства.

Между тем, правления колхозов им. Свердлова, им. Хрущева, им. Жданова, им. Кирова, «Путь Сталина» и некоторые другие не создают необходимую кормовую базу. Здесь сена заготовлено от 35 до 50 процентов потребности. В этих колхозах на деле создается угроза гибели общественного скота от бескормицы, если сейчас не принять чрезвычайных мер к усиливанию заготовки кормов.

Задача руководителей МТС, председателей колхозов и сельских Советов, секретарей первичных парторганизаций и специалистов сельского хозяйства заключается в том, чтобы наряду с работой по выполнению плана развития животноводства, принять немедленные меры к скашиванию оставшихся трав на сено, организовать косьбу отавы и скирдковку соломы, навести порядок в хранении отходов зерновых культур, закончить силоование всей кукурузы, организовать уборку кормовых корнеплодов с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни все колхозы были полностью обеспечены грубыми и сочными кормами на весь стойловый период, исходя из зоотехнических норм кормления скота и птицы.

Надо навести строжайший порядок в учете грубых, сочных кормов и концентратов, организовать охрану заготовленных кормов от потрав, разбазаривания и хищения.

Выполнение плана развития общественного животноводства каждым колхозом, повышение его продуктивности, выполнение обязательств перед государством по поставкам продуктов животноводства, обеспечение теплой и сытной зимовки скоту — дело чести руководителей МТС, колхозов, сельских Советов, первичных партийных организаций, всех тружеников сельского хозяйства района.

К 20 СЕНТЯБРЯ ЗАВЕРШИМ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧУ!

Зерновые ураны

14 сентября труженики сельхозартели имени Ленина в сотрудничестве с механизаторами Прокопьевской МТС, работающими в колхозе, одержали большую производственную победу — первыми в районе завершили уборку зерновых. Урожай яровых уран в сжатые сроки.

Высокопроизводительно работали на жатве хлеба водители комбайнов «Коммунар» тов. Первушкин и «Сталинец-4» тов. Белый. Завершив уборку в обслуживаемом колхозе, комбайнера выехали помочь косить зерновые в сельхозартели имени Сталина, «Знамя Ильича» и «Индустрия».

На полях колхоза имени Кирова

Дружно идет уборка богатого урожая на полях колхоза имени Кирова. Среди водителей комбайновых агрегатов быстро и качественно ведет косовицу зерновых комбайнера тов. Прокудин. С первых дней жатвы он систематически перевыполняет нормы выработки. Хорошо трудятся члены этого агрегата трактористы С. Косыненко и И. Отреценко.

На свалкивании соломы трактором «ХТЗ» № 18 хорошо работает Семен Захаркин.

Среди колхозников артели, работающих на очистке зерна, с перевыполнением заданий трудятся члены колхоза Наталья Зубкова, Ульяна Петунькина, Александра Фомина и Мария Косыненко.

Л. Малькова.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ МТС, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧЕ:

КОЛХОЗ им. ЛЕНИНА (председатель тов. Калибердин, секретарь парторганизации тов. Кацур), завершивший уборку зерновых культур и выполнивший план хлебосдачи по обязательным поставкам и предъявленным счетам за работу МТС 14 сентября.

КОЛХОЗ «ПУТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА» (председатель тов. Журавлев, секретарь парторганизации тов. Коробкин), выполнивший 14 сентября план хлебозаготовок на 101,5 процента и продолжающий сдачу хлеба в счет госзакупки.

КОЛХОЗ им. ЖДАНОВА (председатель тов. Слащев, секретарь парторганизации тов. Паршуткин), выполнивший 15 сентября план хлебосдачи на 102,6 процента.

Комбайнера Прокопьевской МТС т. Гальский И. Н., убравший комбайном «Сталинец-6» в колхозе имени Сталина 341 гектар зерновых и намолотивший 6.505 центнеров зерна.

Комбайнера Черкасовской МТС т. Федосов М. Б., убравший комбайном «С-6» в колхозе им. Свердлова 377 гектаров и намолотивший 4.580 центнеров зерна.

Комбайнера Черкасовской МТС т. Карих Д., убравший комбайном «С-6» в колхозе им. Калинина 446 гектаров и намолотивший 5.185 центнеров зерна.

СВОДКА

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых на 15 сентября 1955 года).

«Большевик»	120,6	59,7	«Красная Армия»	75,4	74,1
«Труддень»	115,7	50,2	Им. Воронцова	73,6	67,0
Им. Молотова	114,9	72,4	Им. Калинина	69,8	63,3
«Путь животнов.»	102,7	64,2	«15 лет Октября»	61,1	72,8
Им. Жданова	102,6	80,4	«Деятель»	57,9	57,2
Им. Ленина	100,0	100,0	«Победа»	40,2	74,0
«Путь Сталина»	89,2	59,3	Им. Чкалова	39,1	52,4
«Путь к коммун.»	88,0	69,4	Черкасовская МТС	93,8	64,9
Им. Кирова	87,1	52,2	Прокопьевская МТС	71,0	68,1
«Индустрия»	85,0	85,9	По району	86,2	66,5
Им. Свердлова	84,0	72,6	Примечание. По вине райплана в предыдущей сводке о ходе уборочной даны завышенные показатели по колхозам «Путь к коммунизму» и им. Чкалова.		
Им. Сталина	82,4	64,9			
«Заря»	81,3	69,4			
Им. Хрущева	79,3	68,1			
«Знамя Ильича»	77,0	63,8			

ПОГОВОРИМ ОБ АГРОНОМАХ

но проверяет стерню и полюз.

Но уборка, безусловно, могла бы двигаться более быстрыми темпами и качественней, меньше бы было потерь на косовице и, особенно, при подработке зерна на токах и зерносушилке, если бы в колхозе был организован хороший агрономический контроль.

Однако об агрономе колхоза Леонид Иванович говорит с горечью и досадой.

— Работы на уборке по горю.

Сейчас, в пору уборочной страды, все его внимание сосредоточено на косовице зерновых. С утра до поздней ночи он в поле. Его можно найти то у одной, то у другой группы комбайнов, то на зерносушилке, то на полевых токах.

В связи с тем, что держится неустойчивая погода, надо оперативно приспособить комбайны к уборке влажных хлебов. В одном из последних номеров областной газеты Леонид Иванович нашел статью на эту тему. Он специальным образом захватил статью с собой и теперь знакомит с ее содержанием всех комбайнёров, советуется с ними.

Комбайнёры тт. Яловой, Мухарев и Терехов уже внесли в некоторые части своих машин исправки в соответствии с тем, как рекомендует статья. И хотя хлеба стоят влажные, — потери не значительные. В этом убеждается сам председатель, когда берет на контроль солому или вниматель-

урожай. Кулигин решил увиличнуть от работы, стал на путь грубого нарушения трудовой дисциплины. В свое оправдание он выдвинул смехотворный повод: ему не дали машину для подвозки дров!

И это говорит агроном в то время, когда идет уборка урожая, когда автотранспортные средства напряжены до предела. Личное благополучие Кулигина ставит выше государственных интересов и действует в ущерб коллективному хозяйству.

Не лучше ведет себя агроном колхоза «Путь к коммунизму» тов. Глудина. В колхозе уборка картофеля производится некачественно, допускаются большие потери. Между тем, тов. Глудину это не волнует. 14 сентября она не появилась на работе.

Самовольщина и безответственное отношение к своим обязанностям со стороны агрономов не единичны в Прокопьевской МТС. Некоторые агрономы не отдаются полностью работе, подчас не находят применения своим знаниям и энергии в практических делах, поэтому не оказывают заметного влияния в улучшении сельскохозяйственного производства на полученных им участках.

В этом большая вина главного агронома МТС тов. Махова, который совершенно неудовлетворительно осуществляет руководство агрономами колхозов и не контролирует их работу.

Г. СЕРГЕЕВ.

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

К 1 октября—1800 литров молока от каждой фуражной коровы

Обсуждая решение январского Пленума ЦК КПСС, работники молочно-товарной фермы нашего колхоза горячо одобрили и неуклонно выполняют его. На совещании животноводов были вскрыты недостатки, тормозящие дальнейший рост и повышение продуктивности скота. На этом же собрании коллектив работников фермы принял на себя обязательство—резко поднять в текущем году продуктивность коров и надоить в среднем не менее 1.800 литров молока от каждой фуражной коровы.

Взятое обязательство доярками не разошлось с делом. Начиная с января, надой молока начал увеличиваться с каждым днем. Так, например, если в январе мы надоили по ферме на каждую фуражную корову по 55 литров молока, то в феврале—76, в марте—110, в апреле—106, в мае—157, в июне—271, а в июле уже 325 литров. В августе надой молока немного снижен и составляет 282 литра.

Но это получилось потому, что часть коров из стада находится в запуске. В сентябре—последнем месяце хозяйственного года—мы планируем получить от каждой фуражной коровы не менее 220—230 литров молока.

Всего с 1 октября минувшего года и по 15 сентября 1955 года надой молока в среднем на фуражную корову составляет 1.700 литров, а к концу хозяйственного года—1 октября—мы доведем надой до 1.800 литров молока.

В чем же успех нашей работы?

Прежде всего, я должен сказать, он достигнут в результате трудолюбия доярок,ющего ухода за скотом, кормления и поения скота. Это правило соблюдают все работники фермы. У нас нет, как говорят, лучших и плохих доярок, все они трудятся хорошо, на одном уровне. Это видно из такого примера. Но состоянию на 1 сентября доярки

получили надой молока от фуражной коровы: Татьяна Мельникова—1.759 литров, Елизавета Воеводина—1.705 литров, Анна Дорофеева—1.629, Екатерина Колесникова—1.620, Степанда Овчинникова—1.557 литров. Свыше 1.500 литров молока надоили от коровы также доярки Прасковья Аксенова, Александра Тузовская и Антонина Тарлавина.

Мы организовали в течение всего года заботливый уход за скотом. Зимой каждая доярка старалась во время накормить и напоить корову, перемешать подстилку, подоить.

Не меньше хлопот нашлось и в летнее время. Как только выгнали скот на пастбище, наши пастухи Петр Ботвинкин и Иван Шахалеев сразу же организовали круглогодичную пастбищную коров. Но всем ясно, что первое время травостой еще плохой и коровам нехватает корма. Здесь нам пригодились сочные корма, засыпанные в прошлом году. Животноводы своими силами открывали сибирские транши и подкармливали коров соломой. Это способствовало повышению продуктивности стада.

Позднее, когда появился хороший травостой, мы начали пастбища подсыпывать поваренной солью. Коровы стали охотнее падать траву, лучше развивалась их аппетит.

Еще позднее в рацион скоту была включена зеленка, которая задавалась коровам в полдень, когда наступало самое жаркое время дня. Сейчас все стадо пасется по отставам и массивам убранных посевов зерновых, кукурузы. Кроме того ежедневно скрываем по 12—13 центнеров турнепса. Все это позволило нам наращивать молока в августе и сентябре больше, чем, например, в июне.

Высоких показателей по надою молока наш коллектив добился еще и потому, что доярки постоянно изучают опыт работы не-

редовых животноводов страны, области и района. В перерывы между дойками среди доярок часто проводятся читки статей из газет и журналов, в которых рассказывается о том, как многие животноводы повысили производительность отдельных коров, всего стада.

Среди доярок развернуто действенное социалистическое соревнование. На доску показателей ежедневно заносятся данные о надое молока каждой дояркой. По окончании каждого месяца мы практикуем проведение коротких совещаний, на которых подводим итоги соревнования доярок за месяц, вскрываем недостатки, допущенные в процессе работы.

В текущем хозяйственном году мы получим молока, примерно, на 45 тысяч литров больше, чем в 1954 году.

Большое внимание уделяется в нашем колхозе улучшению породности стада. Недавно колхоз приобрел 20 телочек высокопродуктивных пород. Наряду с этим улучшаем породность стада за счет отбора молодняка телят от лучших коров своего колхоза.

Сейчас коллектив фермы развернул деятельность подготовку к предстоящей зимовке скота. Силами доярок произведена очистка помещений коровника, штукатурка, ведется ремонт полов, кормушек, окон, готовится ридильное отделение и отделение для телят.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, дружный коллектив работников молочно-товарной фермы и вперед будет работать, не жалея своих сил. И нет сомнения, что доярки колхоза встретят ХХ съезд КПСС новыми, еще более высокими производственными показателями, в будущем году снова добьются первенства в социалистическом соревновании колхозов района по надою молока.

**Ф. БАТУЕВ,
заведующий МТФ колхоза
«Знамя Ильича».**

О вреде религиозных праздников

Иногда и в наше время приходится наблюдать такую картину: в горячую пору сельскохозяйственных работ люди какой-нибудь деревни или села спрятывают религиозный праздник, совершающийся, как правило, пьянством.

Пьяный разгул порой сопровождается всевозможными преступлениями, несчастными случаями, пожарами, драками, хулиганством.

Наиболее часто отмечаются местные, так называемые престольные праздники—заговенье, день Флора и Лавра, Власть день и другие. Многие из этих праздников берут свое начало от времен крепостнического строя. Помещики для внушения крестьянам большей приверженности к религии строили церкви в честь какого-либо «святого» или религиозного праздника и день этого «святого» или праздника обявляли «престольным», или «храмовым» праздником.

Престольные праздники, ве-

классовый гнет питали и поддерживали у тружеников земли веру в богов, чертей, чудеса. Крестьяне часто обращали свои взоры к небу, просили оттуда помощи и спасения, молились Богу и различным «святым», совершали те или иные религиозные обряды и обычай. Религия освещала и закрепляла бессиление забытых и подневольных тружеников, мешала им в борьбе с природой и классовым гнетом, приучала человека ждать помощи от несуществующих сверхестественных сил.

В дни престольных праздников эксплуатируемые труженики искали забыть в пьяном угларе, заливали водкой тягость своей беспросветной и униженной жизни. Помещикам и капиталистам это было выгодно, так как вода подрывала физические и духовные силы тружеников, делала людей безвольными. А такие люди не могли быть сознательными и активными борцами за свое освобождение от рабства и нищеты.

Религия, как известно, призывает верующих соблюдать все-



Латвийская ССР. Правление колхоза «Эзерциемс» Саулкрастского района недавно приобрело телевизор, который установлен в красном уголке. Сейчас колхозники регулярно смотрят передачи Рижского телевизионного центра.

На снимке: колхозники смотрят очередную телевизионную передачу.

Шефы в гостях у колхозников

На днях коллектив участников художественной самодеятельности Дворца культуры шахты имени Ворошилова побывал в гостях у колхозников подшефной сельхозартели имени Молотова.

Под бурные аплодисменты закончилось выступление танцовщиков тт. Махмутова и Кузнецова, исполнивших русскую народную пляску.

По окончании концерта хлеборобы горячо поблагодарили руководителя агитбригады тов. Талайкина и всех участников художественной самодеятельности за хорошо поставленный концерт. Труженики артели просили своих шефов чаще приезжать в колхоз, еще шире крепить дружбу горячек и колхозников.

И. БАТАЕВ,
пропагандист района КПСС.

Короткие сигналы

За последнее время в клубе села Лучшево, где расположена центральная усадьба колхоза имени Сталина, поступало много новых и интересных кинофильмов. Но беда в том, что демонстрация их организована крайне плохо. Так, при просмотре кинофильмов «Испытание верности» и «Земля» часто рвалась лента, не было хорошего звука, отсутствовала резкость на экране. И все это результат того, что киномеханик Веронин безответственно относится к своим обязанностям,

Группа членов колхоза имени Сталина.

Недавно я пошел в сельмаг Лучшевского сельпо, чтобы купить необходимую вещь. Магазин должен быть открыт в 10 часов утра. Но мне и многим другим покупателям пришлоось ждать его открытия до 12 часов.

На претензии покупателей и из просьбы выдать книгу жалоб предавец Конькова ответила грубо.

Седов.

ты, подрывают трудовую дисциплину. Этим особенно отличаются престольные праздники, наибольшее количество которых приходится на летние и осенние месяцы—на самый ответственный период сельскохозяйственного производства. Праздничные и постепенственные прогулки срывают выполнение производственных планов, снижают урожай, нарушают сроки полевых работ, увеличивают потери при уборке.

Религиозные праздники, обряды и обычай не только наносят определенный урон народному хозяйству. Связанный с ними пьяный разгул сильно подрывает здоровье людей, уродует их морально. Борьба против религиозных пережитков—это борьба за коммунистическое воспитание тружеников, за превращение всех советских людей в сознательных и активных строителей коммунизма.

Н. АМОСОВ.

Редактор С. ГЕРАСИН.